### o 17



## киргизия

### Бремя обязательств

Госдолг страны почти достиг четырех миллиардов долларов

РАЗМЕР государственного долга Киргизии превысил 3,94 миллиарда долларов. Об этом сообщает министерство финансов КР. В пересчете на национальную валюту сумма составляет 269 миллиардов 426,74 миллиона сомов. Основная часть долга—обязательства перед внешними кредиторами—свыше 3,69 миллиарда долларов. За пять месяцев 2016 года на обслуживание долга потрачено более 8,3 миллиарда сомов.

Nº 148 (7016)

## Ушли на каникулы

Спикер парламента подвел итоги первой сессии шестого созыва



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

🖍 Данияр Каримов

Законодатели Киргизии ушли на каникулы. С каким багажом и перспективами действующий созыв парламента (Жогорку Кенеша) завершил первую сессию, попытался ответить на итоговом брифинге спикер Чыныбай Турсунбеков.

#### О цифрах

— Шестой созыв парламента провел 62 пленарных заседания, рассмотрел 273 законопроекта, 157 из которых приняты, 98—подписаны президентом. Из общего количества одобренных документов 17—новые, около ста содержали в себе поправки в уже действующие законы. Парламент также ратифицировал более 40 международных соглашений и договоров. За отчетный период было принято 797 постановлений и 80 протокольных поручений.

#### О приоритетах

—Важный блок принятых законов был направлен на защиту прав и свобод человека, реформирование и развитие демократических институтов, органов местного самоуправления, повышение эффективности гос-

273

### законопроекта

рассмотрел шестой созыв парламента в течение первой сессии. службы. Большое внимание уделялось вопросам реформирования судебной, правоохранительной систем, обеспечения безопасности государства и граждан. Экономический блок предусматривал создание условий для дальнейшего совершенствования бюджетноналоговой, фискальной политики, развития агропромышленного комплекса и транс-

Большинство принятых новым созывом законопроектов — поправки в действующее законодательство

портной системы. Приоритетным оставалось формирование правовой базы для обеспечения социальных гарантий и защиты малоимущих слоев населения, поддержки инвалидов, обеспечения доступа к услугам здравоохранения, образования, науки и культуры.

### О привилегиях для депутатов

— Мы сократили штат помощников и парк служебных машин. На сегодняшний день в первом чтении приняли законопроект, в котором много еще от чего отказываемся. Вместе с тем, возникли споры о служебных квартирах. Но хочу сказать, что не все депутаты богаты, имеют свое жилье в городе. Среди законодателей есть и те,

Приоритетным направлением работы законодатели называют обеспечение социальных гарантий.

кто когда-то приехал в столицу учиться и трудиться. Я считаю, что таким депутатам необходимо создавать условия, чтобы они лучше работали, а не отбирать то, что есть, и тогда отдача будет полной. Нужно рационально относиться к вопросу привилегий, а не идти на поводу популистских соображений.

#### Об отношениях со СМИ

- Мы реагируем на многие события мобильно и благодаря публикациям в СМИ. Парламентарии выезжали на места стихийных бедствий, оказывали помощь нуждающимся. Мы в курсе чаяний общественности, стараемся реагировать на все, что касается избирателей. По поводу законопроекта, ограничивающего иностранное участие в финансировании местных СМИ, критикуемого некоторыми журналистами, то я обсудил его даже с послом США. Дипломат призналась, что в Соединенных Штатах еще в 1994 году был принят подобный документ, где иностранный учредитель может приобрести только 25 процентов доли в средстве массовой информации. То есть этот законопроект необходим для обеспечения национальной безопасности.

#### О запрете гей-пропаганды

— Во-первых, мы все знаем, что общество в КР традиционной ориентации. И абсолютное большинство граждан—традиционной ориентации. Но вопрос в том, что всегда существуют две стороны. Мы должны думать и о международном имидже республики как демократической страны.

### ТЭЦ заработает на местном угле

**LODO** 

Обновленные блоки столичной ТЭЦ могут быть введены в эксплуатацию ранее намеченного срока. Об этом заявил по итогам инспекции Теплоэнергоцентрали вицепремьер-министр КРОлег Панкратов. Модернизация главного в Бишкеке энергообъекта, по его словам, должна существенно сказаться на экологическом состоянии города. Вредные выбросы, по прогнозам экспертов, сократятся в восемь раз.

Чиновник в сопровождении специалистов из МЧС, министерства экономики, Госэкотехинспекции и других ведомств осмотрел объекты, на которых сегодня идет обновление энергетических мощностей столицы, после чего подвели промежуточные итоги.

Модернизированная ТЭЦ будет потреблять порядка 1,2 миллиона тонн угля. Новое оборудование, которое установят на объекте, рассчитано на топливо, добытое на

местных месторождениях. Правда, на сегодня возможности отечественных угольных предприятий пока не могут покрыть эту потребность, и еще какое-то время придется надеяться на импорт.

Качество работ оцениваю удовлетворительно, - поделился в беседе с журналистами Олег Панкратов. - Нашей экологической и технической инспекциям еще предстоит проработать с китайскими партнерами вопрос соблюдения норм, однако опыт сотрудничества с компанией из КНР позволяет с уверенностью говорить, что качество будет на высоком уровне. Мы надеемся, что проект реализуют своевременно, и в отопительный сезон 2017-2018 годов ТЭЦ будет работать на угле нашего Кавакского бассейна. Мы сделаем еще один уверенный шаг к энергетической независимости страны, получив новые генерирующие мощности объемом до 812 мегаватт

Иван Донис

#### - СПРАВКА «РГ

Реконструкцию ТЭЦ города Бишкека осуществляет китайская компания за счет кредита КНР. Специалисты должны демонтировать восемь старых котлов и четыре турбоагрегата и заменить их на современное оборудование. Завершить реконструкцию китайские рабочие намерены к осени 2017 года, увеличив мощность ТЭЦ более чем в два раза.

### Надбавка вместо депозита

**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ** 

В столице Киргизии решили увеличить зарплаты педиатрам, детским реаниматологам и анестезиологам, а также врачам «Скорой помощи». Таким образом городские власти надеются привлечь в муниципальные медучреждения новые кадры.

Горадминистрация, как оказалось, намерена увеличить надбавки к зарплатам медикам, отказавшись от «Депозита врача-педиатра» и «Депозита медработника на Станции скорой медицинской помощи». Программы с таким названием приняли несколько лет назад, надеясь привлечь педиатров в клиники, расположенные в жилмассивах на окраинах, реаниматологов и неонатологов в Тре-

тью детскую горбольницу, а также медиков в службу «Скорой помощи». Под депозитом понималась дополнительная оплата труда медиков с ежемесячным начислением 5000 сомов и выплатой этих средств по истечении трех лет. Но эти меры оказались неэффективными.

Медики не спешили занимать вакантные должности, поскольку, как полагают в муниципалитете, не видели «живых» денег. Схожая ситуация наблюдалась и в «Скорой помощи».

Теперь в мэрии решили пойти другим путем и увеличить за счет местного бюджета надбавку работающим врачам. Начиная с июля медики будут получать ежемесячную надбавку в 4000 сомов.

Рустам Караев

# **Силовиков** расставят **по** ранжиру

ПРОЕКТ

Совет обороны (СО) Киргизии под председательством президента КР Алмазбека Атамбаева решил кардинально реформировать правоохранительные органы. Об этом по итогам заседания заявил секретарь СО Темир Джумакадыров.

—По статистике, коррупция в правоохранительных органах зочень высока, —заявил он. —Безусловно, нужны подготовка кадров и самоочищение. Совет обороны пришел к выводу, что необходимо четче очертить зону ответственности правоохранительных органов, поставить задачи и отойти от дублирования функций. Ключевым принципом реформы должен быть баланс, чтобы не было органа, который бы давил на систему.

Предполагается, что в результате реформ Генеральную прокуратуру лишат органов следствия. Их передадут в Госкомитет нацбезопасности (ГКНБ) и Госслужбу по борьбе с экономическими преступлениями. Органы прокуратуры будут заниматься надзором. У ГКНБ, в свою очередь, заберут функции, связанные с расследованием экономических преступлений и борьбой с контрабандой. Официальные источники не исключают, что будет упразднена как самостоятельная структура Госслужба по контролю наркотиков. Вместо нее появится отдельная служба при МВД. Министерство внутренних дел, тем временем, будет заниматься обеспечением общественной безопасности, борьбой с криминалом, экстремизмом и незаконной миграцией.

Даниил Касымов